



Zápis z šestého zasedání Regionální stálé konference pro území Olomouckého kraje (RSK OK)

Datum jednání: středa 11. 5. 2016

Hodina zahájení: 10:00 hodin

Hodina ukončení: 11:45 hodin

Místo jednání: KÚOK, Jeremenkova 40a, Olomouc, zasedací místnost Rady Olomouckého kraje, 10. patro.

1. Přivítání účastníků

Hejtman Olomouckého kraje, Ing. Jiří Rozbořil, přivítal účastníky a připomenul členům způsob rozhodování RSK OK. Poté oznámil účast 16 členů a náhradníků s hlasovacím právem a zároveň konstatoval, že RSK OK je usnášeníschopná. Hejtman Olomouckého kraje představil hosty: Ing. Radanu Leistner Kratochvílovou (MMR ČR), Ing. Veroniku Škutovou (CRR ČR), Mgr. Štěpána Sittka (Česká biskupská konference) a Ing. Lenku Gondovou (Agentura pro podnikání a inovace). Prezenční listina z 6. zasedání RSK OK je uvedena v příloze č. 1 zápisu.

2. Schválení programu

Ing. Jiří Rozbořil, předseda RSK OK, předložil k projednání program zasedání a navrhl doplnit do programu další body: vystoupení zástupce MMR ČR s prezentací a Rozšíření území MAP o obce vzniklé k 1. 1. 2016 (Město Libavá, Kozlov, Luboměř pod Strážnou). Vyzval členy RSK OK k připomínkám k programu, popř. k doplnění programu. Upravený program je uveden v příloze č. 2 zápisu.

Stanovisko č. RSKOK/6/1/2016

RSK OK:

- **schvaluje upravený program 6. zasedání RSK OK**

3. Schválení nového stálého hosta bez hlasovacího práva (Ing. Lenka Gondová, zástupce Agentury pro podnikání a inovace – API)

Ing. Jiří Rozbořil, předseda RSK OK představil návrh Olomouckého kraje na schválení nového stálého hosta bez hlasovacího práva, zástupce Agentury pro podnikání a inovace (API). Poté předal slovo paní Ing. Lence Gondové, která informovala o tom, že došlo k rozdělení Agentury CzechInvest a vzniku API, která bude zajišťovat implementaci OP PIK. Ing. Lenka Gondová bude zastávat pozici vedoucí oddělení krajských kanceláří API. V každém krajském městě bude zřízena pobočka API, která bude zajišťovat přímý kontakt s žadateli OP PIK.





Stanovisko č. RSKOK/6/2/2016

RSK OK:

- **schvaluje zástupce Agentury pro podnikání a inovace jako nového stálého hosta RSK OK bez hlasovacího práva**

4. Informace ze 4. zasedání NSK

Informace ze 4. zasedání NSK 29. 4. 2016 v Praze představil vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil, který se zúčastnil zasedání na základě pověření předsedy RSK OK, Ing. Jiřího Rozbořila. Dopoledne proběhla jednání tří komor NSK: Komory regionální, Komory pro CLLD a Komory ITI a IPRÚ.

Informace z jednání Komory regionální

Na začátku jednání vystoupila náměstkyně ministryně pro místní rozvoj Ing. Klára Dostálová. Informovala o pravidelných setkáních MMR a sekretariátů RSK, o aktualizaci Regionálních akčních plánů, o Strategii hospodářské restrukturalizace Moravskoslezského, Ústeckého a Karlovarského kraje. Dále podrobně informovala o zpracování Akčního plánu Strategie regionálního rozvoje na roky 2017-2018. Ve svém vystoupení se také věnovala projektu MEDUIN (Metodické centrum pro integrované nástroje), který je zaměřen na hodnocení strategií. Nositelem projektu je MMR, které je věcným i metodickým koordinátorem přípravy, realizace i hodnocení integrovaných strategií v období 2014-2020. Pro upřesnění jde celkem o 7 strategií pro integrované územní investice (ITI), 6 strategií pro integrované plány rozvoje území (IPRÚ) a více než 170 strategií komunitně vedeného místního rozvoje (CLLD). Přidanou hodnotou projektu je možnost využití jeho výsledků napříč několika uživateli (cílovými skupinami) - nositeli strategií, odbory MMR zabývajícími se realizací integrovaných nástrojů, ale i ostatními řídicími orgány.

Dále náměstkyně ministryně Ing. Klára Dostálová přednesla aktuální informace o Národním programu podpory cestovního ruchu v regionech. Poté vystoupila Ing. Zita Kučerová z Královéhradeckého kraje se souhrnným vystoupením za všechny RSK, s reflexí ze zasedání RSK a z pravidelných jednání MMR a sekretariátů RSK. Hlavními tématy jejího vystoupení byly: KAP, kotlíkové dotace, problematika OP Zaměstnanost, Národní program podpory cestovního ruchu v regionech a sjednocení sběru dat z území.

Dále vystoupili zástupci řídicích orgánů operačních programů s aktuálním stavem výzev, s informacemi o řešení územní dimenze v jejich operačních programech a o možnostech využití RSK v rámci činností ŘO OP. Je vidět drobný posun, OPZ a OP PIK již také vidí prostor pro využití RSK. Role RSK je ze strany zástupců operačních programů vnímána lépe než na začátku fungování RSK v ČR.

V rámci diskuse byl největší prostor věnován MAP, KAP, monitorovacímu systému ISKP 2014+ a Národním programu podpory cestovního ruchu v regionech.

K problematice MAP se vyjádřil Bc. Tomáš Šulák, který informoval o tom, že v Olomouckém kraji bylo prozatím schváleno 6 MAP, dochází ke krácení rozpočtu v projektech MAP. Celkově v ČR je schváleno 129 MAP u nositelů z řad MAS, 69 MAP je stále v hodnocení. Existuje platforma MAS pro komunikaci přípravy a realizace MAP přímo s řídicím orgánem. Problémem je časový plán a nedostatečná metodická pomoc při realizaci MAP. V příloze č. 3 je uvedena





Mapa rozložení hodnocených MAP v ČR dle zpracovatele.

RNDr. Ladislav Šnevajs uvedl, že i u MAP, jehož nositelem je Statutární město Olomouc, nedošlo ke krácení rozpočtu. Jak problematický vidí časový faktor realizace MAP, protože všechny práce mají být udělány do konce června. Lídry pracovních skupin jsou ředitelé škol, je opravdu náročné stihnout práce do prázdnin, ale je to nutné, protože výstupy MAP budou potřeba pro výzvy operačních programů.

Ing. Radek Dosoudil uvedl, že časový harmonogram je problematický také při realizaci KAP, který zpracovává Olomoucký kraj. Zejména z pohledu vyhlášení výzev IROP nejsou harmonogramy zpracování KAP a MAP v souladu s termíny vyhlášení výzev. Podle stanoviska ředitele odboru řízení operačních programů IROP Ing. Rostislava Mazala není časový posun výzev na infrastrukturu pro ZŠ a SŠ možný. Apel na posun termínů výzev bude jedním z podnětů RSK OK pro NSK a řídicí orgány operačních programů.

Informace z jednání Komory pro CLLD

Bc. Tomáš Šulák informoval, že na jednání komory byla mimo MAP diskutována otázka strategií SCLLD. Zatím bylo předloženo 165 strategií ze 180 možných, v rámci Olomouckého kraje strategie podaly všechny MAS. V příloze č. 4 je uveden Přehled podaných žádostí o podporu SCLLD.

Informace z jednání Komory ITI a IPRÚ

RNDr. Ladislav Šnevajs uvedl, že i v Komoře ITI a IPRÚ byla podrobně diskutována otázka hodnocení strategií integrovaných nástrojů. Dochází ke zpoždění hodnocení strategií a tím i k posunu dalšího procesu schvalování strategií na úrovni rad a zastupitelstev nositelů integrovaných nástrojů. Apel na dodržování termínů hodnocení strategií bude jedním z podnětů RSK OK pro NSK a řídicí orgány operačních programů.

Stanovisko č. RSKOK/6/3/2016

RSK OK:

- bere na vědomí informace ze 4. zasedání NSK

5. Prezentace MMR ČR

Ing. Radana Leistner Kratochvílová, vedoucí Oddělení řízení strategie regionálního rozvoje MMR, vystoupila s prezentací. Informovala o 4. zasedání NSK, přijatých usneseníh a jednání regionální komory. Poté představila současný formát setkávání zástupců sekretariátů RSK s MMR ČR. Podle ohlasu zástupců řídicích orgánů, kteří se jednání pravidelně účastní, je tento formát jednání velmi přínosný a jsou informováni o tom, co RSK řeší. Podrobněji se věnovala přípravě Akčního plánu Strategie regionálního rozvoje pro roky 2017-2018 a přehledu chystaných výzev pro kraje a obce v operačních programech. Prezentace MMR ČR je uvedena v příloze č. 5.

Od tohoto bodu převzal řízení 6. zasedání RSK OK místopředseda RSK OK pan Mgr. Zdeněk Brož, starosta města Šumperka.





6. Informace z jednání pracovních skupin RSK OK

Vedoucí oddělení regionálního rozvoje Ing. Marta Novotná ve svém vystoupení informovala o jednání pracovních skupin RSK OK. Druhé jednání pracovních skupin RSK OK se uskutečnilo koncem února 2016. Na Pracovní skupině Vzdělávání byl projednán KAP, byly předány informace o postupu zpracování MAP v Olomouckém kraji. Na Pracovní skupině Zaměstnanost byly představeny výzvy v OP Zaměstnanost, prezentovány informace z přípravy teritoriálního paktu zaměstnanosti, a zástupcem Úřadu práce byly představeny projekty. Na Pracovní skupině Sociální oblast byly představeny výzvy v OP Zaměstnanost.

Na všech pracovních skupinách byla představena aktuální verze RAP OK a byly zadány úkoly pro členy pracovních skupin:

- Navrhnout ty oblasti, které je vhodné zajišťovat pomocí veřejných zdrojů (evropských, národních), ale na které zdroje dosud nejsou zajištěny.
- Definovat bariéry, které brání potenciálním žadatelům podat žádost do vyhlášených a do připravovaných výzev, dle harmonogramu výzev na rok 2016.
- Provést sběr projektových námětů pro plánované výzvy na roky 2016 a 2017.

V pořadí třetí jednání pracovních skupin je připraveno na červen, a to PS Zaměstnanost 9. 6. 2016, PS Vzdělávání 9. 6. 2016, PS Sociální oblast 8. 6. 2016. Na programu jednání bude RAP OK, mapování absorpční kapacity v území a prezentace členů pracovních skupin např. na téma Sociální podnikání a Sociální bydlení. Veškeré informace jsou uvedeny na www.kr-olomoucky.cz

Stanovisko č. RSKOK/6/4/2016

RSK OK:

- bere na vědomí informace z jednání pracovních skupin RSK OK
- bere na vědomí aktuální složení pracovních skupin RSK OK

7. Ustavení Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK

Vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil uvedl aktuální informace k Národnímu programu podpory cestovního ruchu v regionech. Na programu dnešního zasedání RSK OK měla být prezentace paní ředitelky odboru cestovního ruchu MMR ČR k tomuto dotačnímu titulu a roli Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK v tomto dotačním programu. Po 4. zasedání NSK došlo k zásadním a podstatným změnám. Odbor cestovního ruchu nemá nyní odsouhlaseno od paní náměstkyně ministryně pro místní rozvoj předávat jakékoliv informace o dotačním programu, protože se pravděpodobně bude ještě měnit na základě dalších jednání. Z tohoto důvodu se odbor cestovního ruchu z jednání omluvil. Informace k dané problematice budou poskytnuty členům RSK OK ihned, jak jen to bude možné.

Dále Ing. Dosoudil přistoupil k předání informací o ustavení Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK. Návrh složení pracovní skupiny představil vedoucí oddělení cestovního ruchu a vnějších vztahů Mgr. Radek Stojan. Složení pracovní skupiny je v souladu se systémem





řízení cestovního ruchu v Olomouckém kraji. Obě dvě destinace: Jeseníky-Sdružení cestovního ruchu a Střední Morava-Sdružení cestovního ruchu propojují soukromý a veřejný sektor, podnikatele a samosprávu. Olomoucký kraj tak má zajištěno, že se k němu dostávají informace o potřebách přímo z území. Požadavky jsou předávány na MMR a CzechTourism. V pracovní skupině jsou proto navrženi zástupci za Olomoucký kraj, zástupci Jeseníky-SCR, Střední Morava-SCR a experti z oblasti cestovního ruchu.

Poté vystoupil Bc. Tomáš Šulák, který navrhl doplnění pracovní skupiny o zástupce všech tří regionálních produktů, které na území Olomouckého kraje existují. Dojde tak k pokrytí území celého kraje. Mgr. Štěpán Sittek uvedl, že v pracovní skupině chybí zástupci klíčových partnerů v oblasti kulturního dědictví, a proto doporučil, aby v pracovní skupině byli také zástupci národního památkového ústavu, muzeí a galerií a v neposlední řadě církev. Sekretariát RSK OK osloví uvedené instituce s požadavkem na nominaci svého zástupce do Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK. V příloze č. 6 je uveden aktuální seznam členů pracovní skupiny včetně rozšíření o uvedené instituce.

Stanovisko č. RSKOK/6/5/2016

RSK OK:

- **schvaluje ustavení Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK**
- **bere na vědomí rozšířené složení Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK**

8. Rozšíření území MAP o obce vzniklé k 1. 1. 2016 (Město Libavá, Kozlov, Luboměř pod Strážnou)

Vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil uvedl, že RSK OK dne 18. 11. 2015 schválila nositele MAP v území Vojenského újezdu Libavá, kterým je Statutární město Olomouc. K 1. 1. 2016 byly z Vojenského újezdu Libavá vyčleněny tři obce a to Město Libavá, Kozlov a Luboměř pod Strážnou. Město Libavá spadá nyní pod ORP Šternberk, Kozlov pod ORP Olomouc a Luboměř pod Strážnou pod ORP Hranice. Pro zpracování Akčního plánu MAP a odstranění bílých míst v území kraje bylo nutné stanovit, do kterého území MAP budou tyto obce patřit. Všichni nositelé MAP (Statutární město Olomouc, MAS Šternbersko a MAS Hranicko) souhlasí se zahrnutím obcím do svých Místních akčních plánů rozvoje vzdělávání. Podle příslušnosti k ORP je navrženo RSK OK zařadit obec Město Libavá pod území MAP č. 9 ORP Šternberk (zpracovatel MAP: MAS Šternbersko), obec Kozlov pod území MAP č. 7 ORP Olomouc (zpracovatel: Statutární město Olomouc), obec Luboměř pod Strážnou pod území MAP č. 1 ORP Hranice (zpracovatel MAP: MAS Hranicko). Dne 6. 5. 2016 byl zaslán zpracovatelům MAP e-mail, který obsahovat informaci o projednání a schválení zařazení nových obcí do MAP na 6. zasedání RSK OK.

Stanovisko č. RSKOK/6/6/2016

RSK OK:

- **bere na vědomí informaci o MAP v Olomouckém kraji**
- **schvaluje zařadit obec Město Libavá do území realizace a dopadu MAP č. 9 ORP Šternberk**





- **schvaluje zařadit obec Kozlov do území realizace a dopadu MAP č. 7 ORP Olomouc**
- **schvaluje zařadit obec Luboměř pod Strážnou do území realizace a dopadu MAP č. 1 ORP Hranice**

9. RAP OK – aktualizace

Vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil upřesnil, že aktualizace Akčního plánu Strategie regionálního rozvoje ČR bude vycházet z aktualizovaného Regionálního akčního plánu Olomouckého kraje (RAP OK).

Harmonogram přípravy aktualizace RAP OK

- 30. 6. 2016 – identifikovat bílá místa, případně dodat další potřebná data pro zpracování absorpční kapacity, dodat projektové náměty významných projektů z území Olomouckého kraje (členové RSK a členové pracovních skupin), a to prostřednictvím excelovského dokumentu Sběr projektových námětů, který je uveden v příloze č. 7 zápisu,
- 31. 7. 2016 – předložit pracovní verzi RAP OK na MMR (není nutné schválení ze strany RSK), pracovní verze RAP OK bude zaslána všem členům RSK OK k vyjádření do konce srpna 2016,
- 30. 9. 2016 – zaslat na MMR schválenou verzi RAP OK, v září na 7. zasedání RSK OK schválí RAP OK.

Aktuální verze RAP OK, zpracovaná sekretariátem RSK OK je uvedena na www.kr-olomoucky.cz/partnerstvi, pod odkazem „podklady“

Stanovisko č. RSKOK/6/7/2016

RSK OK:

- **bere na vědomí informaci o postupu zpracování RAP OK**
- **ukládá členům RSK OK dodat projektové náměty z území Olomouckého kraje do aktualizované verze RAP OK na sekretariát RSK OK na e-mailovou adresu rsk@kr-olomoucky.cz, termín: 30. 6. 2016**

10. Sekretariát RSK OK – činnost

Vedoucí oddělení regionálního rozvoje Ing. Marta Novotná uvedla, že sekretariát RSK OK zajišťují 3 pracovníci: Ing. Leona Valovičová, Ing. Petr Smička, Ing. Petr Heinisch.

Sekretariát RSK OK zpracoval pro Ministerstvo práce a sociálních věcí dokument „Mapování absorpční kapacity OP Zaměstnanost“. Ke zmapování absorpční kapacity pěti specifickým cílům Sekretariát RSK OK oslovil ORP, UNO, UP OL a hospodářské komory. Alokace za Olomoucký kraj pro roky 2016 – 2018 byla stanovena na základě expertního odhadu. Sekretariát RSK OK obdržel pouze 11 projektových námětů, které dodaly Domov se zvláštním režimem Bílsko, město Konice, Český statistický úřad, KHK. Zpracovaný dokument byl k 13. 5. 2016 odeslán k využití na MPSV.





Sekretariát RSK OK k mapování absorpční kapacity a pro informování veřejnosti o možnostech využití dotačních titulů z Evropské unie, národních zdrojů a krajských prostředků zaktualizoval software Zásobník projektových námětů (ZPN). Informace byly zaslány všem obcím a společně jim byla nabídnuta možnost aktivně využívat zásobník v plném rozsahu a mít přehled o vyhlašovaných výzvách pro jimi stanovené projektové náměty. V dalších fázích budou osloveny obce s rozšířenou působností, MAS, mikroregiony, krajské hospodářské komory, UNO a širší odborná veřejnost. Nabízíme všem členům RSK OK možnost zásobník projektových námětů využívat.

Stanovisko č. RSKOK/6/8/2016

RSK OK:

- bere na vědomí informaci o činnosti sekretariátu RSK OK

11. Podněty a návrhy RSK OK na zasedání NSK, úkol pro zástupce RSK OK v NSK

Vedoucí odboru strategického rozvoje kraje Ing. Radek Dosoudil přednesl návrh, aby RSK OK, tak jako ostatní RSK v ČR, vyslala podněty a návrhy na další zasedání NSK, které je předběžně naplánováno na září letošního roku.

Podněty:

„Bílá místa“ v operačních programech ČR

RSK OK si je vědoma tzv. „bílých míst“ v operačních programech ČR a upozorňuje na ně NSK. Jedná se o projektové náměty z těch oblastí, které nelze podpořit v rámci operačních programů ČR buď z důvodu neuznatelnosti aktivit, nebo z důvodů nerelevantního žadatele. RSK OK navrhuje NSK, aby uložila MMR ČR zahájit ve spolupráci se všemi RSK práce na identifikaci těchto bílých míst napříč všemi operačními programy a zahájit koordinaci přípravy národních dotačních titulů, které by tato „bílá místa“ řešily.

Projekty na rekonstrukci infrastruktury

RSK OK navrhuje NSK umožnit předložit a realizovat projekty na rekonstrukci v rámci výzvy na Infrastrukturu středních škol a vyšších odborných škol, na Infrastrukturu základních škol a na Infrastrukturu pro předškolní vzdělávání v rámci IROP bez nutnosti navýšit kapacitu zařízení.

Harmonogram výzev operačních programů ČR

RSK OK navrhuje NSK prodloužit dobu trvání výzev všech operačních programů tak, aby žadatelé měli dostatek času na přípravu a předložení projektů. RSK OK navrhuje NSK posunout plánovanou výzvu v IROP 3.1: Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního a přírodního dědictví až na přelom roku 2016/2017.

Termíny hodnocení strategií integrovaných nástrojů

RSK OK navrhuje NSK zajistit dodržování termínů hodnocení strategií integrovaných nástrojů.





Stanovisko č. RSKOK/6/9/2016

RSK OK:

- schvaluje podněty a návrhy na zasedání NSK

12. Diskuse

Další zasedání RSK OK, v pořadí už sedmé, se bude konat v září letošního roku a na programu bude mimo jiné schválení RAP OK, KAP, informace o Národním programu pro podporu cestovního ruchu v regionech.

Sekretariát RSK OK navrhuje zařadit do zasedání RSK OK stálý bod, a to vystoupení člena RSK OK (představení organizace, za kterou byl nominován do RSK OK, činnost na národní úrovni, přenos informací z RSK OK do území kraje, přenos z národní úrovně, zkušenosti s realizací projektů apod.).

Na 7. zasedání RSK OK vystoupí předseda Unie neziskových organizací Olomouckého kraje Ing. Marek Podlaha.

13. Ukončení zasedání

Místopředseda RSK OK, pan Mgr. Zdeněk Brož, starosta města Šumperka poděkoval členům RSK OK za aktivní diskusi k jednotlivým bodům programu, sekretariátu RSK OK za přípravu podkladů a poté 6. zasedání RSK OK ukončil.

Přílohy:

- Příloha č. 1 – Prezenční listina z 6. zasedání RSK OK (počet stran 4)
- Příloha č. 2 – Schválený program 6. zasedání RSK OK (počet stran 1)
- Příloha č. 3 – Mapa rozložení hodnocených MAP v ČR dle zpracovatele (počet stran 1)
- Příloha č. 4 – Přehled podaných žádostí o podporu SCLLD (počet stran 5)
- Příloha č. 5 – Prezentace MMR ČR (počet stran 16)
- Příloha č. 6 – Seznam členů Pracovní skupiny Cestovní ruch RSK OK (počet stran 2)
- Příloha č. 7 – Sběr projektových námětů (počet stran 1)

- 7 -06- 2016

V Olomouci dne

.....
předseda RSK OK,
hejtman Olomouckého kraje
Ing. Jíří Rozbořil

